

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 232 (5.799) || Пятница, 25 ноября 1955 г. || Цена 15 коп.

Выполнять намеченные организационно-технические мероприятия

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование работников промышленности за достойную встречу XX съезда КПСС. Растет творческая активность трудящихся, усилия их направлены на борьбу за дальнейший рост производительности труда, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости.

Ильинский Пленум ЦК поставил перед работниками промышленности большие и ответственные задачи. Чтобы успешно выполнить их, необходимо провести ряд серьезных мероприятий по совершенствованию производства, внедрению новой техники и улучшению использования действующего оборудования.

На всех предприятиях нашего города при участии широких масс рабочих, инженерно-технических работников и служащих были разработаны организационно-технические мероприятия, осуществление которых должно привести к новому росту производительности труда, увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества и снижению затрат на производство.

С тех пор прошло уже немало времени, и многие коллективы успешно реализовали намеченные мероприятия, добились значительного прогресса на своих предприятиях.

Большую работу по совершенствованию производства проделал коллектив комбикормового завода. Построены новые склады готовой продукции, причем выгрузка и погрузка комбикормов в них механизирована. Установлено новое оборудование и заканчиваются работы по вводу в действие третьей производственной линии. Механизирован также ряд трудоемких процессов в цехах.

В претворении в жизнь намеченных мероприятий принял участие весь коллектив завода. Немало потрудились инженерно-технические работники, большую роль в улучшении действующего оборудования сыграли rationalизаторы. Партийная организация умело направляет усилия передовиков, новаторов и изобретателей предприятия на борьбу за технический прогресс, вместе с профсоюзной организацией оказывает помощь и поддержку во внедрении в производство предложений рабочих.

И результаты налицо. 10-месячный план заводом перевыполнен, сверх задания даны сотни тонн высококачественных комбикормов. Расширился ассортимент продукции, снижена ее себестоимость.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 ноября 1955 года созывается 9-я сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия открывается в 19 часов, в доме № 31 по Ворошиловской улице.

Речь Н. С. Хрущева на заседании парламента Республики Индии 21 ноября

Господин Председатель!

Господа депутаты парламента! Разрешите сердечно поблагодарить вас за оказанную нам честь выступить в парламенте Республики Индии. (Аплодисменты).

Мы прибыли в вашу страну по любезному приглашению Премьер-Министра Индии господина Неру с ответным дружеским визитом, чтобы лично за- свидетельствовать глубокое уважение и выразить чувства искренней симпатии советского народа к дружественному народу Индии, познакомиться с его трудом и жизнью. (Бурные аплодисменты).

Мы рады приветствовать вас и передать горячий привет советского народа великому свободолюбивому и талантливому индийскому народу! (Продолжительные аплодисменты).

Теплая и сердечная встреча, которая была нам оказана со стороны индийского народа, превзошла наши ожидания. Искренний восторг, чувства дружбы, которые выражают ваши народы, встречающая нашу делегацию, мы воспринимаем как награду народам Советского Союза за их бескорыстное и честное отношение ко всем народам — большим или малым. (Аплодисменты).

Посещая различные исторические места, встречаясь с гостеприимными гражданами Индии, мы часто слышим и читаем замечательные слова: «Индийский и советский народы — братья!» (Аплодисменты).

Эти слова отвечают всем нашим стремлениям и всей чашей деятельности. Так есть сегодня, так, дорогие друзья, будет в веках. Наши народы — родные братья по своему духу и всем своим устремлениям. (Бурные аплодисменты).

Здесь, под сводами вашего парламента, я не могу не сказать о том, что дружба между нашими народами развивалась на протяжении многих веков и никогда не омрачалась конфликтами и ссорами. (Аплодисменты).

Теперь же, когда Индия обрела свою государственную национальную независимость, дружеские связи между нашими странами с каждым днем укрепляются, что отвечает кровным интересам наших народов, соответствует пяти принципам мирного сосуществования, провозглашенным Индией и Китаем. (Аплодисменты). Придерживаясь этих принципов, согласились ныне государства, в которых живет большая часть человечества, в том числе великие индийский, китайский и советский народы. (Аплодисменты).

Индия на протяжении многих веков была на положении колонии. Вашу замечательную страну, которая внесла большой вклад в историю культуры человечества, колонизаторы обрекали на бесправное существование. Советский народ всегда с большим сочувствием относился к борьбе индийского народа за национальную независимость своей родины потому, что он сам в прошлом перенес много горя и притеснений от чужеземных поработителей.

Наш мудрый учитель В. И. Ленин еще в 1923 году писал, что Россия, Индия, Китай и другие страны, составляющие гигантское большинство населения земли, с необычной быстрой втягиваются в борьбу за свое освобождение, и предсказал победный исход этой борьбы. Жизнь полностью подтвердила эти истины пророческие слова.

Мы живем с вами в такое время, когда произошел исторический поворот в жизни многих народов, когда под могучими ударами национально-освободительного движения происходит процесс крушения колониальной системы. (Аплодисменты).

Огромных исторических побед добился великий китайский народ, успешно строящий новую свободную жизнь. Все прогрессивное человечество приветствовало завоевание великим индийским народом своей национальной независимости. Сбросили иго чужеземного господства народы Индонезии, Бирмы и других стран. Население этих стран составляет более половины человечества. Все попытки колонизаторов вновь свернуть народы этих стран с избранного ими пути обречены на провал.

Завоевание Индией государственной независимости и национальной самостоятельности — это большое историческое дело.

Советский народ с чувством глубокого удовлетворения и радости отмечает, что перед народами Индии открывается путь свободного самостоятельного развития. Развивая свое независимое государство, они смогут достичь подъема материального благосостояния и культуры народа, экономического прогресса страны. Осуществление этих великих задач в руках самого индийского народа!

Советские люди вполне понимают стремление индийского народа к прочному и длительному миру, так как лишь в условиях мира возможно достижение этих целей. (Аплодисменты).

Ход общественного развития говорит о том, что каждая страна, чтобы действительно стать независимой и обеспечить благосостояние своего народа, должна иметь свою развитую экономику, независимую от иностранного капитала. Исторический опыт учит, что усилия колонизаторов добиться порабощения экономически менее развитой страны могут проявляться в самых различных формах. Они стараются всячески тормозить развитие отечественной промышленности в этих странах, боясь того, что создание собственной промышленности, создание собственной интеллигенции, повышение жизненного уровня народа укрепит ранее зависимую страну и поможет ей идти по пути самостоятельного развития. (Аплодисменты).

Мы приветствуем проницательность государственных руководителей Индии, которые понимают это, видят, откуда можетгрозить опасность независимости Индии, и ведут борьбу против такой опасности.

Мы искренне хотим, чтобы вы имели свою мощную отечественную промышленность, чтобы в вашей стране развивались наука, культура и просвещение, чтобы народам Индии всегда сопутствовали успех и счастье. Заявляя об этом, мы руководствуемся бесмертным учением великого Ленина, который считал, что народы каждой страны вправе жить так, как они сами хо-

тят, без вмешательства в их дела других государств.

Нас нередко обвиняют в том, что мы пытаются экспортirовать идеи коммунизма в другие страны, говорят о нас многое других недостатков. Любые попытки угнетенных народов сбросить гнет чужеземных поработителей изображаются как подстрекательство Москвы. (Смех, аплодисменты).

Советский народ, идя по избранному им пути социализма, добился больших успехов в своем развитии. Но мы никому не называем и не называем своих идей по переустройству общества. (Продолжительные аплодисменты).

Спрашивается, кто и почему пускает в ход измышления о Советском Союзе? Их организуют реакционные круги, чтобы лживыми базнями об угрозе коммунизма запугать людей, создать военный психоз. Они хотят, чтобы меньше правды о нашей стране проникало в народные массы, потому что правда о Союзе Советских Социалистических Республик является убийственной для сил реакции, для колонизаторов, для тех, кто хотел бы увековечить порабощение одних народов другими, эксплуатацию чужого труда. (Продолжительные аплодисменты).

Эта правда состоит в том, что лишь с приходом советской власти — власти рабочих и крестьян — народы нашей страны: русские, украинцы, белоруссы, узбеки, таджики, азербайджанцы и другие нации и народности обрели подлинную свободу в развитии своей экономики, своей национальной культуры, смогли развернуть свои творческие силы.

Советский Союз — это крепко сплоченное многонациональное государство, состоящее из 16 равноправных союзных республик, каждая из которых имеет свое развитое народное хозяйство, свою самобытную национальную культуру. В нашей стране строго соблюдается полное равноправие всех граждан СССР, независимо от их национальности и расы. Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или, наоборот, установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от расовой или национальной принадлежности карается законом. Все народы нашей страны — это одна дружная семья. В дружбе народов состоит один из могучих источников силы нашего Советского государства.

Для того, чтобы полнее представить то, что сделал советский народ после свержения царизма, можно привести хотя бы такие данные. В 1955 г. валовая продукция всей промышленности СССР превысила уровень 1913 г. в 27 раз (апплодисменты), производство средств производства возросло в 60 раз (апплодисменты), производство предметов потребления увеличилось в 11 раз (апплодисменты), производство электроэнергии — в 86 раз (апплодисменты), продукция машиностроения — больше чем в 160 раз (апплодисменты).

Наряду с развитием промышленности Советское правительство уделяет большое внимание подъему сельского хозяйства. Крестьяне, объединившись в колхозы, с помощью механизации добились значительных успехов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции.

(Окончание на 2-й стр.).

Окончание речи Н. С. Хрущева

(Начало на 1-й стр.).

Советский Союз является теперь высокоразвитой индустриальной державой и стоит на таком же уровне экономического развития, как самые передовые в техническом отношении капиталистические страны.

Весь мир признает, что в нашей стране произошел огромный скачок в развитии культуры. Если до Октябрьской революции в царской России 76 проц. населения было неграмотным, то еще до второй мировой войны неграмотность в нашей стране была в основном ликвидирована. В этом году в СССР в начальных, семилетних, средних школах, в школах взрослых, в системе трудовых резервов, в техникумах обучается почти 35 млн. учащихся. Более 1 млн. 700 тыс. человек учится в высших учебных заведениях.

Уже в первые годы советской власти в нашей стране были организованы массовые школы, созданы рабочие факультеты, куда шли порой даже малограмотные рабочие и крестьяне, упорно учились, получая среднее, а затем и высшее образование. Теперь у нас созданы замечательные кадры подлинно народной интеллигенции. В народном хозяйстве Советского Союза в настоящее время работает более 5 млн. 500 тыс. специалистов с высшим и средним специальным образованием. В стране имеется около 217 тыс. общеобразовательных школ, 3.796 техникумов и других средних специальных учебных заведений, 798 высших учебных заведений. В настоящее время в СССР созданы условия для осуществления в ближайшие годы всеобщего среднего, десятилетнего, образования.

У нас, конечно, еще не рай, имеется еще много недостатков. Но мы видим их и делаем все для того, чтобы быстрее их устранить.

Беседуя с деятелями различных стран, знакомясь с зарубежной прессой, нередко сталкиваешься с неправильными представлениями о Коммунистической партии Советского Союза. Как Первый секретарь ЦК КПСС, я хочу немного остановиться на этом вопросе.

Да, о Коммунистической партии Советского Союза распространяется много различных легенд. И это не удивительно, потому что наша партия организует и сплачивает народные массы на построение совершенно нового общества — коммунистического общества, в корне противоположного обществу старому, капиталистическому.

Думаю, что вы не заподозrite меня в том, что я занимаюсь пропагандой. (Смех, аплодисменты). Мы считаем, что вопрос об идеях — это вопрос совести, мировоззрения не только каждого народа, но и каждого человека. Ведь и у нас в стране есть люди, которые не входят в Коммунистическую партию. В рядах Коммунистической партии имеется 8 млн. человек, в комсомоле — почти 18,5 млн. человек из двухсотмиллионного населения Советского Союза. (Оживление в зале).

Следовательно, в нашей стране далеко не все члены партии или комсомольцы, да мы этого и не добиваемся. Но все население нашей страны объединилось вокруг Коммунистической партии, справедливо видят в ней своего организатора и вождя. Народ и партия в нашей стране неотделимы.

Вопрос об идеях, об убеждениях — это личный вопрос каждого человека. В СССР совместно и дружно работают на благо народа и коммунисты, и беспартийные, и атеисты, и верующие. Свобода отправления религиозных культов признается за всеми гражданами. Свобода совести и вероисповедания не только провозглашается, но и строго обеспечивается государством как конституционное право граждан СССР. (Аплодисменты).

Среди советских граждан имеются и христиане, и мусульмане, и буддисты, и баптисты, и верующие других культов.

Наш великий учитель Ленин, который глубже и лучше всех понял закономерности развития современного общества, создал Коммунистическую партию, как авангард рабочего класса, как самую передовую часть народов России. Оценив гигантские силы рабочего класса, трудающихся масс, он поднял их на решительный штурм рабско-крепостнических и капиталистических порядков, которые сковывали народы России. Ленин делал это не только во имя свободы и счастья народов нашей страны. Он знал, что это пойдет и на пользу народов других стран.

Великая Октябрьская революция ознаменовала собой начало новой эры в жизни всего человечества. Как пишет в своей книге «Открытие Индии» Джавахарлал Неру, «советская революция намного продвинула вперед человеческое общество и зажгла яркое пламя, которое невозможно потушить». (Аплодисменты). Она заложила фундамент той новой цивилизации, к которой может двигаться мир». Мы полностью согласны с этими словами.

Говорят, что в ходе этой революции было много лишних жертв. Но это не совсем так. Самой бескровной великой революцией была Октябрьская социалистическая революция. (Аплодисменты). Взяв власть в свои руки, рабочий класс не стал слепо карать своих вековых обидчиков и угнетателей. Более того, в первые месяцы после Октябрьского переворота на честное слово были освобождены многие реакционные царские генералы, которые затем вероломно нарушили данные ими обязательства и с мечом в руках пошли против своего народа. Советской Республике нужен был мир, и Ленин, рабоче-крестьянское правительство провозгласили этот мир.

Но нам навязали кровавый путь борьбы. Не мы избрали его. Ведь это не пропаганда, а исторический факт, что против Советской России были брошены вооруженные до зубов армии французских, английских, американских, японских и других интервентов.

Дорого обошлась нашему народу эта навязанная ему война. Но, повторю, не мы выбирали этот путь. На нас нападали, хотели задушить Советское государство, на части растерзать нашу страну.

И разве не относится к чести Ленина, к чести Коммунистической партии, к чести всего нашего народа, что мы не склонили головы и не капитулировали перед превосходящими силами вооруженного до зубов врага! Рабочий класс, все народы нашей многонациональной страны сплотились вокруг своего коллекти-

вождя — Коммунистической партии, поднялись на священную отечественную войну. Враги были разбиты, а Советское государство прочно утвердилось, как могучая сила освобожденных народов. (Аплодисменты).

Завоевав долгожданный мир, советский народ с неиссякаемой энергией взялся за мирное преобразование своей страны и добился в этом деле выдающихся успехов. Занятые мирным трудом, мы знали, что силы реакции не успокоились. Боясь самого существования Советской страны, где народ пользуется плодами своего труда, враги спустили на нашу страну бешеного пса — гитлеровский фашизм. Чем кончилось фашистское нашествие, всем хорошо известно. Нацизм, эта страшная угроза свободному человечеству, был разгромлен, а Гитлер давно уже скончался.

Вторая мировая война причинила огромные разрушения нашей стране. Советский народ, вдохновляемый своей Коммунистической партией, и здесь не отступил перед трудностями. Он полностью ликвидировал тяжелые последствия войны. С невысокой энергией строят советские люди новые фабрики, заводы, крупнейшие в мире гидроэлектростанции.

Я говорю об этом не потому, что хочу навязать вам советский путь развития, а для того, чтобы вы полнее представили, какой трудный путь прошел наш народ, но это путь благородный, в результате которого наш народ имеет огромные достижения и завоевания. Мы приобрели за эти годы большой опыт. И если вы захотите использовать в какой-то мере наш опыт, достигнутый в тех или иных отраслях хозяйства и культуры, мы охотно, по-дружески, бескорыстно поделимся с вами своим опытом и окажем посильную помощь. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Наш народ поглощен гигантской созидательной работой. В настоящее время Советский Союз осуществляет программу кругового подъема всех отраслей народного хозяйства с тем, чтобы добиться процветания экономики и культуры Советского Союза, дальнейшего подъема материального благосостояния народа.

Нас радуют и вдохновляют только мирные дела. Мы не устаем бороться за мир и мирное развитие отношений между странами. Надо, однако, сказать, что мы не всегда встречаем должный отклик и поддержку со стороны ряда других стран в деле укрепления мира.

Мы стоим за то, чтобы всемирно развивать торговые отношения и культурные связи между народами. Всему миру известны усилия Советского правительства, направленные на разрядку напряженности в международных отношениях. Мы стоим за мир, за мирное сосуществование государств, независимо от их внутреннего общественного устройства. Об этом убедительно свидетельствуют все внешнеполитические мероприятия нашего государства.

Важным событием международной жизни явилось Совещание Глав правительств четырех держав в Женеве, благодаря которому была достигнута известная разрядка в международной напряженности. В осуществление директив Глав правительства

четырех держав в Женеве недавно проходило Совещание министров иностранных дел этих государств. На Совещании не достигнуто больших результатов, так как перед министрами стояли очень сложные задачи, которые трудно решить за один присест: Но мы уверены, что, идя по пути, намеченному на Совещании Глав правительств в Женеве, мы добьемся дальнейшего ослабления международной напряженности, шаг за шагом продвигаясь вперед в решении всех сложных международных проблем.

Мы не можем закрывать глаза на то, что кое-кому дух Женевы не по нутру. Определенные круги некоторых государств еще стараются проводить пресловутую политику «с позиции силы», политику угрозы атомным оружием, которая является позором для современной цивилизации.

После второй мировой войны реакционные круги хотели запугать нас атомной бомбой, держать в повиновении. Но из этого, как известно, ничего не вышло. Советские ученые раскрыли секрет получения атомной энергии. (Аплодисменты).

Для того, чтобы парализовать агрессивные намерения некоторых воинственных зарубежных деятелей, мы вынуждены были пойти на создание атомной и водородной бомбы. Но, создав это оружие, мы сразу же заявили, что хотим, чтобы оно никогда не применялось. Советский Союз впервые в мире поставил атомную энергию на службу мирному развитию. Нами были внесены предложения о запрещении применения и производства атомного и водородного оружия, о том, чтобы правительства дали торжественное обещание не применять этого оружия. Но с этими предложениями западные державы до сих пор не соглашаются.

Силы реакции делают все, чтобы сорвать дело мира. Но мы уверены, что победа будет за народами и людьми, которые стремятся к миру, потому что мир между народами является мечтой всего прогрессивного человечества. Нас радует, что в этом деле мы имеем такого хорошего союзника, как Индия. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Советский народ, народы других стран высоко ценят большой вклад индийского народа и его правительства в дело борьбы за мир, против угрозы новой войны. Индия активно выступила за прекращение войны в Корее и Индо-Китае. (Продолжительные аплодисменты). Несмотря на чинимые препятствия, Индия продолжает нести трудное, но почетное международное обязательство по контролю за соблюдением условий перемирия в Корее и Вьетнаме.

В современном мире все еще много сложных и неразрешенных проблем. Потребуется приложить много сил, настойчивости и терпения, чтобы сохранить и упрочить дело мира, но мы твердо уверены в торжестве этого благородного дела.

Господин Председатель! Господа депутаты!

Мы с удовлетворением можем отметить, что за последнее время значительно усилились экономические и культурные связи между нашими странами. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует мир во всем мире! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий индийский народ! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует дружба народов Индии и Советского Союза! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

С помощью шефов

В деле дальнейшего развития сельского хозяйства большое значение имеет работа коллективов предприятий, учреждений и организаций, шефствующих над колхозами. Призванные перенести из города в колхозную деревню организованность и культуру, предприятия, организации и учреждения могут и должны оказать значительную помощь в экономическом укреплении колхозов и увеличении производств сельхозпродукции.

Выполняя указания ЦК КПСС и Совета Министров СССР, коллектив рабочих и инженерно-технических работников и служащих управления «Дальолово» проделал значительную работу по оказанию шефской помощи колхозу им. Андреева Михайловского района.

Работники управления прочитали в колхозе ряд лекций, пропели несколько бесед по различным вопросам, помогли шире развернуть в нашей артели масово-политическую работу, сделать ее более конкретной и целеустремленной.

Коллектив комбината «Дальолово» помог также в оборудовании колхозного клуба. Сейчас он капитально отремонтирован, изготовлено большое количество скамеек для клуба, столы, шкафы для книг, отремонтирован радиоприемник. Собрано и передано для колхозной библиотеки несколько сот книг, в их числе политическая и художественная литература, много лозунгов и транспарантов.

Так с помощью шефов запущенный и непрятный клуб превратился в благоустроено культурно-просветительное учреждение, стал подлинным культурным очагом в селе.

Впервые за все годы со дня организации колхоза мы в этом году провели большую строительство: типовой коровник и двухэтажное овощехранилище. Сооружение этих объектов осуществляется строительной бригадой шефов. Оказывается помощь и необходимыми строительными материалами.

Сейчас строительство коровника и овощехранилища заканчивается и колхоз получит пре-

красные капитальные постройки, обеспечивающие скоту теплую зимовку и хорошее хранение овощей.

Хорошо работают на строительстве под руководством прораба П. М. Головкова тт. Урюпин, Терещенко, Зоткин, Головко, Старченко, Кобелева, Рыбников и многие другие.

Большую помощь оказали нам члены коллектива «Дальолово» на уборке и обработке зерновых. Особенно хорошо работали тт. Привалова, Семенова, Васильченко, Дацко, Дерябина, систематически вырабатывавшие по два и более трудодня за день.

Правление колхоза поддерживает постоянную деловую связь с хозяйственными и партийными руководителями управления «Дальолово», вместе с ними решая основные вопросы дальнейшего подъема артельного хозяйства.

Коллектив шефов решил оказать нам помощь в оборудовании колхозных детских яслей.

Учитывая недостаток людей в колхозе, шефы решили помочь нам в строительстве колхозной электростанции, дающей возможность высвободить большое количество людей от тяжелого физического труда.

Для удовлетворения культурных потребностей колхозников, шефы решили дополнительно выделить нам шахматы, шашки, домино, книги и другой культурный инвентарь.

Наш колхоз является одним из самых экономически отсталых колхозов в районе, и помощь, оказываемая нам шефами, имеет большое значение для укрепления нашего колхоза.

Колхозники нашей артели выражают свою благодарность коллективу управления комбината «Дальолово» за большую помощь, оказываемую нам в деле повышения материального благосостояния колхоза и уверены в том, что колхоз в ближайшие 2—3 года экономически окрепнет и войдет в число передовых.

И. КУТОВОЙ.
Председатель колхоза
им. Андреева.
Михайловский район.

Успехи бригад строителей

По соседству с масложиркомбинатом строится новое двухэтажное общежитие для рабочих этого предприятия. Общежитие рассчитано на 100 человек.

Строительство корпуса общежития уже закончено, полным ходом ведутся отделочные работы и подводка парового отопления. Значительная часть этих работ также завершена.

Несколько бригад слесарей, столяров, штукатуров, плотников и подсобных рабочих соревнуются за перевыполнение норм выработки и высокое качество работ. Бригада столяров т. Марочкина довела выработку до 170 процентов за смену при отличном качестве. Она экономит материалы.

Успешную работу строителей обеспечивает бригада подсобных рабочих, которой руководит т. Рыжков.

Общежитие будет сдано в эксплуатацию к новому году.

М. ИВАНОВ.

В техническом кабинете

В техническом кабинете Дома культуры им. Чумака можно видеть рабочих паровозного депо, вагонного участка, резерва проводников. Здесь демонстрируются фильмы, проводятся лекции и беседы о передовых методах труда. Большой интерес вызвали технические фильмы: «Рассказ старого машиниста по технике безопасности», «Буксование колес паровоза». На наглядных примерах показывается, каким последствиям ведут отступления при ремонте паровоза.

В техническом кабинете проводится обмен опытом передовиков производства.

Проводник вагона дальнего следования т. Рыбочки рассказал о своем методе работы по обслуживанию и отоплению цельнометаллических вагонов в зимних условиях. Инженер вагонного участка т. Шур выступила с докладом «О технике безопасности». Лекция «Особенности ухода за новыми тормозами» прочитана инструктором вагонного участка т. Машинным.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Неплохо трудится коллектив механического завода. Часто он перекрывает производственные задания, выпускает сверхплановую продукцию. У нас немало отличных слесарей, станочников, кузнецов и рабочих других профессий, выполняющих по 150—200 процентов нормы.

Но успехи коллектива могли бы быть гораздо большими, если бы у нас активнее велась борьба за полное использование внутренних резервов производства и прежде всего рабочего времени. В этом важном деле допускаются очень серьезные недостатки. Особенно много вреда приносят нарушения трудовой дисциплины и халатное отношение к порученному делу. На заводе еще довольно часто случаи потери рабочего времени из-за прогулов и опозданий. Некоторые рабочие прогуливают по нескольку дней подряд. Так, молотобоец Середа не выходил на работу без уважительной причины 4 дня, слесарь Будько — 8 часов. Систематически опаздывают на работу мастер Орешников и нормировщик Гиарович. В литейном цехе укоренился порядок ухода с работы раньше времени.

Таким образом из-за прогулов, опозданий и уходов раньше времени в целом по заводу ежедневно теряются многие десятки часов рабочего времени. Например, только по литейному цеху, который, кстати сказать, очень плохо обеспечивает литьем другие цехи, потери времени ежедневно составляют до 30 часов.

Есть у нас и такие люди, которые не прогуливают и не опаздывают, но работать стараются как можно меньше, не выполняют норм выработки. Так, например, рабочий кузнечно-заготовительного цеха Безрук, в обязанности которого входит доставка в другие цехи изготовленных деталей, никогда со своей работой не справляется и перевозит за смену не более одной тонны груза, хотя норма гораздо выше.

Очень часто много времени теряется не по вине рабочих. Так, грузчики почти ежедневно затрачивают лишнее время на переноску тяжестей на большие

расстояния. Особенно много простоят грузчики, когда они работают по заданию отдела технического снабжения. Из-за необеспеченности работой грузчики тт. Акимов, Комаров и Коржученко 17 ноября ничего не делали почти всю смену.

По вине работников этого же отдела много простоев имел в текущем месяце автогенератор т. Швецов.

В механическом цехе диспетчер т. Борисенко планирует работу станочников без учета инструмента и заготовок. Придя на работу, станочники зачастую тратят по 30—50 минут на поиски материалов и приспособлений. Иногда бывают и такие случаи, как, например, с токарем т. Германенко, когда он не работал из-за отсутствия инструмента целую смену.

До последних дней много рабочего времени терялось и в кузнечном цехе. Кузнецы простоявали по часу—полтора в ожидании, пока молотобойцы разведут огонь в горнах и начнут заготовки. Сейчас, по указанию начальника цеха, молотобойцы стали приходить в цех до начала смены и заниматься подготовкой места. Это помогло ликвидировать простой кузнецов и поднять выработку.

Плохо организовано отопление цехов. Это также влияет на темпы работы. Оставляет желать лучшего и снабжение цехов материалами. Недостатки в этом деле ведут к дополнительным простоем рабочих и техники.

Все это привело к тому, что потери рабочего времени в цехах по заводу сейчас составляют до 10 процентов. Завод работает гораздо хуже, чем мог бы.

Сейчас наш коллектив соревнуется за достойную встречу XX съезда партии. Успешное выполнение повышенных обязательств во многом будет зависеть от того, насколько быстро хозяйственными, партийными и профсоюзными руководителями предприятия устроят имеющиеся недостатки.

Г. МАМОНТОВ.
Нормировщик цеха
механического завода.

Новые работы художника Арефина

Недавно ворошиловский художник Степан Федорович Арефин закончил две новые картины. Они свидетельствуют о дальнейшем творческом росте молодого талантливого мастера изобразительного искусства, умеющего с глубокой правдивостью отображать на полотне многообразие нашей современной действительности. Трудящимся края известны такие картины Арефина, как «Приморская рожь», «Тропинка», «Землепроходец Пржевальский», «Приморский пейзаж», портрет врача В. В. Малышева, которые получили высокую оценку на республиканских выставках 1953—1954 годов.

Одну из своих новых работ художник посвятил теме дружбы советского народа с великим китайским народом. Тема весьма актуальна, и инициатива художника, взявшегося при помощи палитры и кисти показать силу дружбы двух великих народов, несомненно заслуживает похвалы.

В широкой солнечной долине идет горячая пора весенних полевых работ. Китайские крестьяне вышли трудиться на свою плодородную землю. Им на помощь прибыл трактор. Он уже сделал два или три круга, и

крестьяне собрались возле чернобурой ленты поднятых пластов. Они с большим любопытством и в то же время по-хозяйски осматривают пахоту. Один определяет глубину и ширину борозды, другие смотрят на ушедший далеко трактор. Крестьянин, пахавший на быке, бросил работу и пришел также посмотреть, как пашет машина. А его



бык с сохой остался одиноко стоять на месте.

На переднем плане полотна во весь рост изображены рядом два человека. Чуть впереди русский. Может быть это техник или инженер, прибывший сюда, чтобы помочь китайским друзьям быстрым освоить сельскохозяйственную технику. Лицо у него сосредоточенное, он немно-



го волнуется. Ему хочется, чтобы трактор работал хорошо, без всяких задержек. Чтобы скрыть свое волнение, он решил закурить. Все его внимание направлено туда, где идет трактор.

На картине самого трактора не видно, но по выражению лиц можно определить, что он где-то близко, и слышно монотонное гудение его мотора. Вот русский и прислушивается к этому гудению, чтобы определить работу мощного мотора. Одет он просто: на нем рабочий костюм, простые запыленные сапоги — такие же, какие носят механизмы наших машинно-тракторных станций.

А рядом, дружески опустив руку на плечо русскому, довольный, улыбающийся, стоит китаец. Очевидно, это молодой китайский техник. Он рад, что машина пошла хорошо и так свободно тянет многогромкий плуг, поднимающий целину.

Картина написана с большой выразительной силой. Она правильно отображает действительность трудовых будней, мирный созидательный труд народов Китая, освободившихся от векового гнета, и бескорыстную, дружескую помощь им со стороны народов Советской страны. Полно легко читается и надолго запоминается зрителям.

Другой картиной является портрет шоfera. Волевое лицо с отпечатками большой трудовой жизни, умное и сосредоточенное выражение глаз, широкий размах густых бровей — таков портрет простого рабочего.

Ныне эти два произведения экспонируются на республиканской выставке в Москве. По имеющимся сообщениям, картины привлекают большое внимание столичных зрителей и получили высокую оценку.

Т. ШЛАПАК.

На снимке: репродукция с картин художника С. Ф. Арефина.

Международный обзор

Визит дружбы и сотрудничества на благо дела мира

Как дорогих гостей, с исключительной теплотой и сердечностью приветствует индийский народ Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц, прибывших в Индию 18 ноября с дружественным визитом. Около миллиона жителей Дели и прилегающих к индийской столице районов вышли в этот день на улицы, чтобы встретить руководящих деятелей Советского Союза. «Добро пожаловать!», «Привет Булганину и Хрущеву!», «Русские и индийцы — братья!» — в этих и других лозунгах и в энтузиазме, с которым провозглашали их массы собравшихся людей, нашли наглядное выражение великая солидарность и крепущие дружественные связи советского и индийского народов.

«День прибытия советских руководителей в нашу страну, — писала газета «Хиндустан таймс», — превратился в национальный праздник... Он знаменует важное событие в истории indo-советских отношений. Визит в Индию Булганина и Хрущева в тот же год, когда Неру посетил Советский Союз, еще больше укрепляет растущую дружбу между народами обеих стран и придает еще большее значение политике мирного сосуществования».

Взаимоотношения советского и индийского народов всегда носили дружественный характер и никогда не омрачались конфликтами. Советские люди с глубоким сочувствием относились к национально-освободительной борьбе индийского народа. И когда в 1947 году эта борьба увенчалась успехом и Индия получила независимость, создались еще более благоприятные условия для развития дружбы между двумя великими государствами.

За годы самостоятельного развития Индия добилась серьезных успехов в ликвидации последствий длительного колониального господства Англии и развития своей экономики и культуры. Сейчас в стране выплавляется около двух миллионов тонн стали в год. Второй пятилетний план, к выполнению которого Индия приступит в будущем году, предусматривает довести ежегодную выплавку стали до шести миллионов тонн. Стремясь к индустриализации своей страны, индийский народ хорошо понимает, что только этот путь может обеспечить подлинную независимость Индии и благосостояние масс. Вместе с тем принимаются меры для развития сельского хозяйства. В этих целях, в частности, создаются крупные ирригационные и гидроэлектрические сооружения, которые будут иметь большое значение для электрификации страны.

Индия вносит важный вклад в дело упрочения мира и ослабления международной напряженности. Вместе с СССР и Китайской Народной Республикой она принимала активное участие в усилиях, приведших к перемирию в Корее и прекращению войны в Индо-Китае. Индия была инициатором конференции 29 стран Азии и Африки, имевшей большое международное значение. Индийское правительство выступает за прекращение гонки вооружений, запрещение атомного оружия, за предоставление Китайской Народной Республике ее законного места в ООН.

Народ Индии проявляет огромный интерес и симпатии к нашей Родине. В основе этого, несомненно, лежит прежде всего тот величайший прогресс, которого

достиг СССР, сумевший за 38 лет власти рабочих и крестьян преодолеть вековую отсталость и создать могущественную экономику, процветающую культуру. «Мы, — сказал премьер-министр Индии Неру на массовом митинге в Дели 19 ноября, — можем многому научиться на основании больших достижений Советского Союза во многих областях человеческой деятельности». Легко понять поэтому то радостное воодушевление, с которым индийская общественность встретила заявление Н. А. Булганина на том же митинге, что советский народ готов поделиться с народом Индии своим опытом строительства промышленных предприятий, электростанций, гидроооружений, использования атомной энергии в мирных целях и другими достижениями.

У Советского Союза и Индии различный общественный строй. Но у народов этих стран много общего, что скрепляет их дружбу, делая ее фактором упрочения мира во всем мире. Советский и индийский народы строят свои взаимоотношения на базе принципов мирного сосуществования и дружественного сотрудничества.

Отношения СССР и Индии — яркий пример подлинно равноправного, взаимно выгодного и дружественного сотрудничества стран с различным государственным и общественным устройством. Посещение товарищами Н. А. Булганина и Н. С. Хрущевым Индии, их общение с ее народом, личные контакты с ее государственными деятелями послужат дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества обеих стран.

Народы не допустят возврата «холодной войны»

Некоторые газеты на Западе в нарочито мрачных тонах пишут об итогах Женевского совещания министров иностранных дел четырех держав. Подчеркивая, что совещание не принял каких-либо существенных решений, такие газеты стремятся создать искусственную атмосферу тревоги и призывают к продолжению «холодной войны».

Эти стремления, однако, противоречат настроениям трезво мыслящих представителей зарубежной общественности. Тот факт, что на совещании не было принято конкретных решений, отмечает ряд прогрессивных деятелей и органов печати на Западе, отнюдь не означает, что оно было бесплодным. Совещание помогло привлечь внимание широких народных масс к самым насущным проблемам нашего времени. Яснее стали не только препятствия, но и возможности решения этих проблем. «Это, — пишет чехословацкая газета «Руде право», — большой положительный фактор».

Подводя итоги совещания четырех министров, французская газета «Опор» подчеркивает: «Дверь для новых переговоров остается открытой». Это заявление, несомненно, отображает настроения той части представителей общественности Франции и других стран, которые отвергают злонамеренные утверждения о том, что «дух Женевы», т. е. дух взаимопонимания, установившийся после Совещаний глав правительств четырех держав, ныне якобы «мертв».

Разоблачая подобные утверждения, английская газета «Дейли уоркер» пишет: «Нет, «дух Женевы» не исчез. «Дух Женевы» сейчас еще более усиливается среди самой могущественной силы мира — среди народных масс, которые не допустят возврата холода войны».

В. ХАРЬКОВ.

Передача Советскому Союзу ледокола, построенного в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 23 ноября. (ТАСС). Как уже сообщалось, в Хельсинки на верфи Хиеталахти, принадлежащей концерну «Вяртсиля», по заказу Советского Союза построен ледокол «Капитан Воронин». Вчера на этой верфи состоялась церемония подъема советского флага на ледоколе в связи с передачей его Советскому Союзу.

На церемонию собрались строители ледокола, руководители верфи и концерна, представители посольства и торгпредства СССР в Финляндии.

Завтра ледокол «Капитан Воронин» покинет порт Хельсинки и направится в Ленинград.

СОВЕТСКИЕ ТУРИСТЫ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 23 ноября. (ТАСС). Вот уже несколько дней в Болгарии находится группа советских туристов в составе 74 человек. Гости ознакомились с достопримечательностями Софии и ее окрестностей, побывали в столичных театрах и музеях, посетили мавзолей Георгия Димитрова. Затем они побывали в Пловдиве и Димитровграде.

Советские туристы посетят также город Плевен, древнюю столицу Болгарии Тырново, черноморский город Стадин и другие.

Общественность КНР осуждает действия японских властей в отношении китайских эмигрантов

ПЕКИН, 23 ноября. (ТАСС). Общественность КНР глубоко возмущена действиями японских властей, которые в начале ноября насилиственно отправили на Тайвань более 130 китайских эмигрантов, а также незаконно арестовали и задерживают других китайских эмигрантов, выразивших желание возвратиться на родину.

В статье, опубликованной в газете «Жэнминьжикао» говорится, что эти ничем не обоснованные действия японских властей представляют собой попытку помешать дальнейшему развитию китайско-японских отношений.

Репрессии в Японии в отношении китайских эмигрантов, пишет газета, вызывают глубокое возмущение всего китайского народа. Японские власти должны немедленно освободить незаконно арестованных китайских эмигрантов и дать им возможность вместе с другими китайскими эмигрантами возвратиться на родину.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА СИРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Как явствует из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс в Дамаске, вчера премьер-министр Сирии Саид Гази вновь подтвердил, что Сирия не имеет никакого намерения вступать в Багдадский пакт. Он добавил, что Сирия уже давно заявила, что она не вступит в этот пакт и что «не произошло, и вероятно не произойдет ничего такого, что могло бы заставить нас изменить это наше решение».

Корреспондент указывает, что это заявление Гази явилось ответом на предложение стран — участниц заключившегося вчера багдадского совещания о расширении рамок Багдадского пакта.

К положению в Бразилии

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о напряженной политической обстановке в Бразилии в связи с тем, что некоторые группы пытаются добиться возвращения к власти бывшего президента Каэса Фильо, ушедшего в отставку по болезни. По сообщению газеты, группа военных и политических деятелей, выступающих против возвращения Каэса Фильо, заявляет, что последний связан с силами, которые пытаются помешать президенту Кубичеку и вице-президенту Гуларту, избранным на всеобщих выборах в октябре 1955 года, приступить к исполнению своих обязанностей в январе 1956 года.

Сообщают, что 21 ноября Каэса Фильо направил конгрессу послание, в котором заявил, что он возвращается к власти.

Как указывает агентство Ассошиэйтед Пресс, в ответ на послание Каэса Фильо армия под командованием военного министра Лотта установила контроль над Рио-де-Жанейро. После этого обе палаты конгресса приняли резолюцию, отклоняющую требование Каэса Фильо.

22 ноября временный прези-

дент Бразилии Рамос обратился к конгрессу с посланием, в котором требует объявить по всей стране осадное положение сроком на 30 дней. В послании осадного положения необходимо для «предотвращения и подавления подрывных действий, которые угрожают конституционному порядку». В совместном заявлении 22 ноября военный министр, морской министр и министр авиации обещали оказать поддержку Рамосу.

Бразильская газета «Импреса популар» уже сообщала, что временный президент Рамос и генерал Лотт пользуются поддержкой не только большинства членов конгресса, но и крупнейших профсоюзных организаций, объединения бразильских журналистов, Федерации женщин Бразилии, ассоциации бразильских ветеранов второй мировой войны, Бразильской компартии и конфедерации борьбы за национальное освобождение, которая опубликовала манифест, обвиняющий силы, связанные с американским капиталом, в том, что они пытаются не допустить Кубичека и Гуларта на свои посты.

Протесты в Чили против вмешательства США

МОНТЕВИДЕО, 22 ноября. (ТАСС). Видные представители и общественность Чили разоблачают вмешательство американских дипломатов и монополий США во внутренние дела страны и требуют их удаления из Чили. Председатель радикальной партии сенатор Луис Боссай заявил недавно на консультативном совете партии, что посол США в Чили Бьюлак вмешивается во внутренние дела страны, чем наносит оскорблениe национальному суверенитету Чили. Комментируя заявление Боссая, газета «Эль Сигло» пишет, что некоторое время тому назад палата депутатов добивалась от

правительства объявления посла США персоной «нон грата». С того времени появилось много новых данных, которые свидетельствуют о дальнейшем вмешательстве американского посла во внутренние дела страны. Председатель партии труда депутат Бальтасар Кастро заявил в палате депутатов, что американские предприятия в Чили и их персонал унижают национальное достоинство чилийского народа. Бальтасар Кастро потребовал положить конец бесцеремонному поведению американских монополий, которые не только эксплуатируют чилийцев, но также оскорбляют их достоинство.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ЗОЛОТОМ БЕРЕГУ

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Аккрай (английская колония Золотой Берег), вчера несколько тысяч рабочих золотых приисков объявили забастовку в поддержку своих требований о повышении заработной платы.

Администрация золотых приисков отказывается удовлетво-

рить эти требования рабочих. Забастовка пришла широкими масштабами: на приисках «Тарка» и «Абоссо» только 150 человек из 3.000 вышли на работу, а на приисках, принадлежащих компании «Амальгамейтед банкет», только 200 человек из 5.300.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Городской отдел „Союзпечати“

доводит до сведения населения города, что подписка на центральные газеты и журналы на 1956 год заканчивается 30 ноября текущего года.

Спешите оформить вашу подписку!

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый французский художественный фильм «Тень и свет». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — французский цветной художественный фильм «Красное и черное» (вторая серия). Начало с 10 ч.

«Хроника» — хроникальный фильм «Повесть о селе Ната-небе». Начало сеансов с 14 ч. 30 м.